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Αθήνα, 22 Μαρτίου  2024 

Η παραπλάνηση των συνταξιούχων συνεχίζεται 

Η πλειοψηφία του ΣΣΤΕ συνεχίζει τη γνωστή τακτική της πόλωσης, χωρίς να κρύβει ότι 
εγκατέλειψε οριστικά την θεσμική αυτονομία του ασφαλιστικού μας συστήματος και την 
ανεξαρτησία της ΤτΕ.  Αντ΄αυτού, συνεχίζει τις  επιθέσεις στον Ευσταθίου και τους Εν 
Δράσει. Με την 10/19.3.24 ανακοίνωση αποδέχεται ότι, τα αυτονόητα δικαιώματά μας, 
από τις ειδικές ΣΣΕ 48 και 51, έχουν καταργηθεί με το νόμο 4093/12!!  Η επιμονή μας δε 
στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας, ενοχλεί αυτούς και τους συνεργάτες τους στην 
Τράπεζα, με αποτέλεσμα να ψεύδονται ασυστόλως ότι, στο τελευταίο Δ.Σ., καταψηφίσαμε 
την πρόσθετη παρέμβαση στο Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο (Α.Ε.Δ.)!!  

Είναι γνωστό ότι, ο  Άρειος Πάγος,  με την 1509/2023 απόφασή του, απέρριψε τους ισχυ-
ρισμούς της δικηγόρου του ΣΣΤΕ περί της αντισυνταγματικότητας των διατάξεων του 
ν.4093/2012, ενώ αποδέχθηκε εκείνους της ΤτΕ και τάχτηκε υπέρ της συνταγματικότη-
τας της κατάργησης των δώρων και του επιδόματος αδείας (!!) 

Επομένως, απόλυτα δικαιολογημένα και ασκώντας το δικαίωμά μας, ως διοικητικοί σύμ-
βουλοι, ζητήσαμε να ενημερωθούμε για τις πρόσθετες παρεμβάσεις του ΣΣΤΕ με δύο, μά-
λιστα, δικηγόρους, στο Α.Ε.Δ. για ένα θέμα που αφορά, κατά βάση, τους συνταξιούχους 
του ΕΦΚΑ και στο οποίο θα παραστούν δεκάδες δικηγόροι.  Η απάντηση του προέδρου 
«Θα πάρετε ότι παίρνετε μέχρι σήμερα», δηλαδή τίποτα(!!) είναι αποκαλυπτική και 
στην κρίση κάθε συνταξιούχου. 

Για άλλη μια φορά αρνήθηκαν να μας δώσουν τα υπομνήματα των δικηγόρων, τα οποία 
πληρώνονται από τις εισφορές μας,  γεγονός που οδήγησε και στην αποχή μας από την 
ψηφοφορία!!  Θύμωσαν με τη δική μας αποχή και όχι με τη λευκή ψήφο του συμβούλου 
της ΕΣΑΚ. Στην πραγματικότητα όμως, δεν τους ενοχλεί ούτε η αποχή ούτε το λευκό, αλλά 
η επιμονή μας στην υπεράσπιση της θεσμικής αυτονομίας του ασφαλιστικού μας συστή-
ματος, και η σθεναρή αντίδρασή μας στην «εκποίηση», από μέρους τους, των συνταξιοδο-
τικών μας δικαιωμάτων και της αυτοτέλειας του Τ.Υ., με την ασφαλιστική!!  

Δεδομένου τέλος ότι, το θέμα  που κρίνεται στο Α.Ε.Δ. δεν είναι θέμα υποχρέωσης της ΤτΕ 
από τις ΣΣΕ 1948 και 1951, αλλά της συνταγματικότητας  ή μη  του νόμου 4093/12,  σε 
περίπτωση θετικής κρίσης, φοβούμαστε πως ο χρόνος της αναδρομικότητας των δώρων 
και του επιδόματος θα περιοριστεί στο 11μηνο (11.6.2015-12.5.2016), όπως έγινε και 
με την επιστροφή των δύο κρατήσεων.  Εξ άλλου, όπως θα διαπιστώσετε παρακάτω, αυτό  
ζητάει και η ΤτΕ με υπόμνημά της στο Εφετείο!! Γίνεται φανερό πως δέχονται αδιαμαρτύ-
ρητα τις θέσεις της Τράπεζας η οποία, όταν τη συμφέρει, εφαρμόζει τις ισχύουσες γενικές 
διατάξεις και μας «κολλάει» στον ΕΦΚΑ (π.χ. 11μηνο!!), ενώ όταν δεν την συμφέρει (π.χ. 
αναπροσαρμογή συντάξεων παλαιών συνταξιούχων), χρησιμοποιεί την ανεξαρτησία της, 
με αποτέλεσμα το άρθρο 10Α στο καταστατικό του τ.ΤΣΠ-ΤΕ!!!    

Το παιχνίδι είναι στημένο και από πριν συμφωνημένο….. 
Το 2017, η πλειοψηφία του ΣΣΤΕ, με τους συνεργάτες της στην ΤτΕ, επέλεξε να μην διεκ-
δικήσει την άμεση εφαρμογή της γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου της ΤτΕ, αλλά 
να προσφύγει σε ομαδικές αγωγές για την εφαρμογή της!! Όλα αυτά τα χρόνια στις δικα-
στικές αίθουσες, παίζεται ένα θέατρο του παραλόγου. Οι δικηγόροι του ΣΣΤΕ υπερασπίζο-
νται την απόφαση  του Ν.Σ. της ΤτΕ για την αντισυνταγματικότητα της κατάργησης 



των δώρων και του επιδόματος αδείας και οι δικηγόροι της ΤτΕ, στρέφονται κατά της α-
πόφασης του δικού της Ν.Σ. και υπερασπίζονται τη συνταγματική ορθότητα των κα-
ταργήσεων αυτών!!! Αποτέλεσμα αυτής της αντίφασης είναι η αποσύνδεση πλέον των 
δώρων και του επιδόματος αδείας από το δικαίωμά μας από τις ΣΣΕ 1948 και 1951, και η 
εξάρτησή τους από την επικείμενη απόφαση του Α.Ε.Δ. περί  συνταγματικότητας ή μη 
των διατάξεων κατάργησής τους από το ν.4093/2012!!  

Από τα παρακάτω αποσπάσματα, που αποτελούν θέσεις της ΤτΕ, τα οποία είτε υιοθετή-
θηκαν από την απόφαση 1509/23 του Α.Π., είτε κατατέθηκαν πρόσφατα σε δίκη συντα-
ξιούχου μας στο Εφετείο (Μάρτιος 2024), γίνεται σαφές πως οι συνταξιούχοι της Τράπεζας 
συνεχώς εμπαίζονται και παραπλανούνται:  

 

1. «…. Συνεπώς ακόμη και μετά την ολοσχερή κατάργηση των επιδομάτων εορτών Χριστουγέν-
νων, Πάσχα και αδείας, το ύψος της σύνταξης των συνταξιούχων της ΤτΕ, εξακολουθεί να εί-
ναι μεγαλύτερο από αυτό της μέσης κύριας και επικουρικής σύνταξης που χορηγεί το Ι-
ΚΑ/ΕΤΑΜ.»!! (Α.Π. 1509/23). Αποσιωπούν ότι εμείς πληρώναμε διπλάσιες εισφορές και  στο 
σύνολο των αποδοχών, χωρίς πλαφόν!!  

2.  «….η ολοσχερής κατάργηση των δώρων και τους επιδόματος αδείας, δεν αντιβαίνει στα άρ-
θρα του Συντάγματος, δεδομένου ότι αφορά όλους τους συνταξιούχους  και όλους τους 
λειτουργούς και υπαλλήλους του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα και τους 
στρατιωτικούς, διάταξη η οποία έχει κριθεί συνταγματική»!! (Α.Π. 1509/23).  Αποσιωπούν 
ότι η ανεξαρτησία, χάριν της οποίας εξαιρέθηκε των περικοπών το εν ενεργεία προσωπικό 
της ΤτΕ, περιλαμβάνει όλο το προσωπικό, εν ενεργεία και συνταξιοδοτηθέν.  (Έκθεση Σύ-
γκλισης 2014!!) 

3. «Δεν υπάρχει συνεπώς αμφιβολία ότι, ….  μετά τις 14.5.2013, οι κανονιστικοί όροι των ως 
άνω από 28.2.1948 και από 16.5.1951 ειδικών συλλογικών συμβάσεων εργασίας, έπαψαν 
να ισχύουν» (ΤτΕ στο Εφετείο, Μάρτιος 2024)!! Την ίδια στιγμή, ο ΣΣΤΕ μας ενημερώνει με 
ανακοινώσεις του, ότι η ΤτΕ σέβεται τις υποχρεώσεις της από τις ΣΣΕ 1948 και 1951!!  

4. « … ο χρόνος της περί αντισυνταγματικότητας κρίσης (αναδρομικά), δεν επεκτείνεται πέ-
ραν της 12.5.2016 για όλους τους συνταξιούχους της χώρας, κατά γενικό, ομοιόμορφο και 
ανεξαίρετο κανόνα και ανεξαρτήτως του αν υπάγονται ή όχι στο πεδίο εφαρμογής 
του ν. 4387/2016.» (ΤτΕ στο Εφετείο, Μάρτιος2024)!! Την ίδια ώρα μας λένε ότι λόγω της 
εξαίρεσής μας  από το ν.4387/16, θα μας επιστρέψουν αναδρομικά από το 2015!!  

Τα παραπάνω  εξηγούν, γιατί μέχρι σήμερα δεν γίνεται κουβέντα για τα αναδρομικά και 
την εξωδικαστική συμφωνία για τις εκκρεμείς απαιτήσεις… Αν δεν μας επιστρέψουν άμε-
σα τα αναδρομικά, θα πρέπει το προεδρείο του ΣΣΤΕ να καταψηφιστεί στην ερχόμενη 
Γενική Συνέλευση.  

Οι συνάδελφοι να κρίνουν χωρίς πείσματα  και κομματικές παρωπίδες! 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 
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